

霸主

东莞队连续六年夺魁
亚运冠军从这里走出

作为名副其实的篮球城市,东莞早已是名声在外,自2015年省联赛开幕后,东莞队已是连续六个赛季均问鼎冠军。更可怕的是,六年时间里东莞队只输掉一场比赛,统治力可见一斑。

仔细来看,东莞队的“六连冠”可谓实至名归,篮球界知名教头刘炜浩、王怀玉均曾执掌这支队伍,队内的黄文威、陈国豪、曾冰强、陈航、肖海亮等球员,在全国范围内都是草根篮球的佼佼者。

本赛季,东莞队依旧由广东东莞大益队助理教练王怀玉率领,球队保留了上赛季夺冠的13名球员,黄文威、陈国豪、曾冰强、陈航、肖海亮、罗杰、钟国栋等强手悉数在列。另外上赛季代表揭阳出战的刘康能今年加盟东莞,这名



■肖海亮、曾冰强、黄文威、陈功(由左至右)获得雅加达亚运三人篮球赛冠军。 新华社发

带动

串联全省篮球火花
凝聚力量创造活力

从创办联赛开始,广东省篮球协会就在探索“社会实体化运作”的道路。借着省联赛的东风,加快推进“四级协会”和“四级联赛”工作:省、市、区(县)、镇(村)各级篮球协会的建设及各级篮球联赛的开展。

“除了政府给予的支持外,协会要积极走向社会,通过社会来弥补经费不足,这就是我们的初衷。省篮协要带好这个头,从而影响各地市的篮协和参赛队伍。”刘克军说。

通过这几年的努力,一些相对地处偏远的地区甚至村镇都拥有了自己的篮球协会,大家逐步适应“政府支持、走向社会”的运营模式,很多村级联赛都进行得热热闹闹,民间火爆的篮球氛围令外界非常羡慕,近几年经常有其他省份的协会来广东进行交流。

除了帮助各地篮协自身建设之外,省篮协在提升各地办赛水准和能力上也是付出了很大的努力:通过省篮协组织的各类培训,全省范围内的篮球管理人员、记录台工作人员、赛场主持人(MC)的整体水准均有很大程度的提高,并完成了对全省地市的全覆盖,各地

在全运会三人篮球资格赛和CUBA中有过出色发挥的球员,将给东莞队带来巨大帮助。

据东莞队助理教练方伟民透露,今年各项赛事较为集中,可能部分球员归队时间较晚,这对队伍的备战还是会产影响,不过全队将会全力以赴,“七连冠”的目标不会动摇。

当然,东莞队的目标不仅仅体现在联赛的舞台上。早在2018年,由主帅刘炜浩率领,肖海亮、黄文威、曾冰强组成的中国三人男篮国家队,就在雅加达亚运会中捧得了这一项目的金牌。来自广东省男篮联赛的草根篮球选手夺得亚运会冠军。

“当年拿到亚运会冠军后,草根球员一下子成了外界关注的焦点,他们也用实力证明,草根球员一样可以为国家争光。”刘克军说。

如今都可以自己组织更规范、更有序的篮球比赛。

更重要的是,广东省男篮联赛一路走来也带动了省内裁判员的提升,通过这个竞赛平台的锻炼和各类培训的滋养,七年时间内广东省新增了近40名国家级篮球裁判员,年轻一代裁判员的执法水平正在不断提高。

如今在广东省男篮联赛的赛制方面,各方仍在不断探索,在保证精彩程度的同时,尽可能符合正在上班、上学参赛球员的需要。

“过去几年,我们不断征求参赛队伍的意见,不断修改和完善自身的赛程、赛制,目的就是希望更好为联赛的每一个角色服务。赛事到了第七年,我们感到骄傲的是,通过联赛的杠杆把全省的篮球盘活,带动各地市篮球发展,各类赛事能够覆盖到不同年龄段、不同群体的篮球人群。”刘克军表示。

明年,联赛将迈入新的周期,届时将给外界展现一个全新的面貌。在刘克军看来一个成熟的联赛,是需要得到体育行政部门、球迷和赞助商的共同认可。

朱芳雨:“揭幕战的现场

也是一种爆满的状态,从这种氛围下就能感受到电白球迷对于篮球的热爱。双方在场上都打得非常紧凑,今年省联赛每支队伍的重视程度和投入的程度都在提高,整个联赛的发展也是每年都有进步。”

“我们会关注(广东省男篮联赛球员)的,不管是哪个阶段还是哪个层面的篮球赛事,都会有让我们眼前一亮的优质球员,我们会去关注他的成长和提高,如果达到了我们队的标准和要求,我们非常希望他来到我们球队去试一试。”

郎平带队
中国女排赴意参加世界女排联赛

据新华社电 根据中国女排官方微博发布的消息,中国女排国家队已于5月21日上午从上海启程,前往意大利参加2021年世界女排联赛。

据了解,此次出国参赛的队伍一行22人,由主教练郎平带队,包括13名参赛队员。根据中国队此前公布的名单,朱婷、袁心玥等部分主力将缺阵本届赛事。

2021年世界女排联赛将于5月25日至6月25日在意大利城市里米尼进行,共有中国、美国、巴西、意大利、俄罗斯、荷兰、日本等16支队伍参加,是东京奥运会前重要的热身赛。

中国队主教练郎平赛前接受采访时表示:“今年的情况比较特殊,作为主教练,我要全程监督运

动员的训练和比赛。因为要在赛区封闭五个星期,我做好了充分的困难准备,不管是训练、比赛还是生活。”

根据赛程,中国队将在赛事首周迎战三支亚洲球队,分别为5月25日对阵韩国,26日对阵日本,27日对阵泰国。

虽然国际排联表示本届赛事将以“安全气泡”形式举办,但防疫问题仍引发各方担忧。参赛队伍中,泰国队曾于5月上旬曝出新冠病毒集体感染事件,一度宣布退出本届赛事,但最终在国际排联的力邀下换人参赛。泰国排球协会发布的消息称,在进行了大幅人员调整后,泰国队已出发前往意大利,行前核酸检测均为阴性。

葡萄牙公布欧锦赛大名单
C罗第五次出征

据新华社电 葡萄牙男足主帅桑托斯5月20日在葡足球城公布了征战2021年欧锦赛的26人大名单,队长C罗将参加个人生涯中第五次欧锦赛正赛;费尔南德斯和迪亚斯等九名效力英超的球员悉数在列;共有四位名叫席尔瓦的球员入选;葡超新科射手王贡萨尔维斯则有望上演国家队首秀。

作为卫冕冠军的葡萄牙队将首先于6月15日在布达佩斯客

葡萄牙队欧锦赛名单如下

门将:洛佩斯(里昂) 帕特里西奥(狼队) 鲁伊·席尔瓦(格拉纳达)

后卫:坎塞洛(曼城) 塞梅多(狼队) 丰特(里尔) 佩佩(波尔图) 迪亚斯(曼城) 门德斯(葡体) 格雷罗(多特)

中场:达尼洛(巴黎圣日耳曼) 帕利尼亚(葡体) 内维斯(狼队) 费尔南德斯(曼联) 穆蒂尼奥(狼队) 桑切斯(里尔) 奥利维拉(波尔图) 卡瓦略(贝蒂斯)

前锋:贡萨尔维斯(葡体) 安德烈·席尔瓦(法兰克福) 贝纳尔多·席尔瓦(曼城) C罗(尤文) 若塔(利物浦) 格德斯(巴伦西亚) 费利什(马竞) 拉法·席尔瓦(本菲卡)

■清华附中队球员石奎突破。 新华社发

中国高中篮球联赛
东莞光明中学深圳二实夺季军

据新华社电

2020-2021中国高中篮球联赛决赛5月20日在广东番禺中学收官,西安交大附中、清华附中分别斩获女子组、男子组冠军,这是西安交大附中女篮队史上首个中国高中篮球联赛全国赛冠军奖杯,清华附中男篮则是四连冠。

男子组决赛,清华附中以112:72击败石家庄二中,再度将全国总冠军奖杯收入囊中。清

华附中的李信仪得到全场最高的34分,另有10个篮板。偰李永炜得到21分,张陈治锋贡献14分和18个篮板。石家庄二中方面,孟雨轩得到全队最高的19分,辛泽林取下15分,杨璐璠得到10分。在三四名决赛中,男子组东莞光明中学86:67击败明德中学。

女子组决赛,西安交大附中以91:81战胜临沂一中,郭晓妮为西安交大附中得到全场最高的25分,另有6次助攻。在三四名决赛中,深圳二实以79:72力克清华附中。

声音

刘克军:“全国都说广东是篮球强省,但我们自己定调广东目前只是篮球大省,我们需要不断努力向篮球强省迈进。明年的广东省男篮联赛要有全新的精神面貌,要更好地塑造联赛品牌,以联赛为龙头,带动全省篮球继续向前发展。”



“我们会关注(广东省男篮联赛球员)的,不管是哪个阶段还是哪个层面的篮球赛事,都会有让我们眼前一亮的优质球员,我们会去关注他的成长和提高,如果达到了我们队的标准和要求,我们非常希望他来到我们球队去试一试。”